

## 第一届全国学生(青年)运动会火炬传递柳州站起跑仪式举行

# 激情点燃学青盛会 “薪火”闪耀美丽龙城

〇〇全媒体记者 江宏坤

**晚报讯** 激情点燃学青盛会，“薪火”闪耀美丽龙城。昨日上午，第一届全国学生(青年)运动会(以下简称学青会)火炬传递柳州站起跑仪式在柳州城市职业学院举行。作为学青会协办城市，柳州承办高尔夫、射箭、艺术体操3个项目，这既是国家和自治区对柳州的信任和支持，更是柳州的光荣和责任。我市将以此火炬传递为契机，深入贯彻落实“简约、安全、精彩”办赛要求，做深做实

做细各项赛事保障工作，提供一流服务，为办成一届青春、团结、友谊的学青体育盛会贡献柳州力量。市委书记吴炜点燃火炬并宣布火炬传递柳州站起跑，市委副书记、市长张壮在仪式上致辞。

当天上午，奏唱国歌后，火种护卫队入场并点燃圣火盆，吴炜上前迎接火炬并从圣火盆中引燃火炬，向观众展示火炬，并将火炬移交给第一棒火炬手韦永丽。紧接着，吴炜现场宣布：“中华人民共和国第一届学生(青年)运动会火炬传递柳州

站，起跑！”顿时，现场一片沸腾，掌声和欢呼声此起彼伏。火炬手高举火炬，向观众展示后起跑，开始火炬传递。

张壮在致辞中说，学青会作为体教融合背景下首次合并举办的重大综合性体育赛事，是广大青少年追逐梦想、拼搏奋斗的重要舞台，也是一场青春之约、圆梦之旅。火炬传递柳州站起跑仪式上，象征梦想和希望的学青会火种来到历史悠久、人文荟萃、生机盎然的柳州，30位承载着“逐梦新时代，青春更精彩”炽热情怀的火炬手蓄势待发，向全

国、全区展现龙城大地山清水秀生态美、天蓝地绿气象新的城市魅力，展示柳州人民风劲帆满图新志、砥砺奋进新征程的精神面貌，将为柳州加快建设现代制造业、打造广西副中心城市和国际新能源汽车产业高地，奋力开创新时代新柳州建设新局面注入强劲动能。

近年来，我市深入贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记关于青少年体育工作的重要论述精神，坚持把加强青少年体育事业发展摆在突出位置，深化体教融合，加快推进“青年发展友好

型”城市建设和体育强市建设，不断促进青少年健康发展。柳州先后获评国家田径奥林匹克高水平后备人才基地、广西体育后备人才基地，涌现出了韦永丽、兰星宇、方耀庆等众多优秀青年运动员，成功打造柳州青少年足球俱乐部联赛、青少年体育舞蹈锦标赛等一大批体育赛事品牌，圆满承办广西青少年射箭锦标赛、广西少年儿童艺术体操锦标赛等一系列精品赛事，柳州已成为广大青年才俊投身运动、享受运动、奉献运动的体育热土。

## 梦想飞跃 “燃”动龙城

### ——第一届全国学生(青年)运动会火炬传递柳州站侧记

〇〇全媒体记者 周任任 覃科

迎接青春之约，奔向美好未来。昨日上午，第一届全国学生(青年)运动会(以下简称“学青会”)火炬传递柳州站起跑仪式在柳州城市职业学院举行。30名火炬手，60名护跑手，上万名观众，共赴这场“燃”动之约。

#### 1 一次梦想的奔赴

金秋十月的柳州，人声鼎沸的现场，在万众瞩目下，火炬传递柳州站起跑仪式第一棒火炬手韦永丽率先起跑。

今年杭州亚运会上，柳州籍运动员韦永丽与队友一起勇夺田径项目女子4×100米接力赛金牌。“非常荣幸作为柳州站的第一棒火炬手。”韦永丽笑着说，这可能是她100米跑得最慢的一次，但一定是最激动、最开心的一次。一条路线，一个火种，一路接力。

本次柳州站火炬传递，30名火炬手依次传递30棒，每棒传递100米。火炬手中除了亚运会冠军韦永丽，还有广西“最美乡村教师”、融水苗族自治县拱洞乡中心小学副校长韦任文，从事养老护理工作多年的市社会福利院护理科科长邱丽芸，上汽通用五菱汽车装配班组长符周，以及来自我市各中学、职校的老师、学生代表赖陈予越、陈诗婷、龙赢天等。

“第一次参加这么大型的活动，心情很激动，它将激励我更加努力学习，达到人生目标。”最后一棒火炬手、就读于柳州铁一中学的陈安锐说。



火炬手合影。

#### 2 一次活力的传递

“青春青春遇见，生命活力四溅，青春青春并肩，梦想飞跃蓝天……”《青春遇见》是此次学青会的主题曲。当天，《青春遇见》主唱之一的柳州籍音乐人韦肖毅(艺名“红狼白云”)也来到现场唱响主题曲。

“柳州是我家乡，这里充满无限活力，能在家乡首唱《青春遇见》，非常开心，也是一种特别的经历。”韦肖毅表示，希望通过演唱这首学青会主题曲，给运动健儿、“小青芒”等加油打气！

火炬传递现场，每隔一段距离就能看到学青会志愿者“小青芒”的身影。青色服装、身姿端正的“小青芒”默默保障学青会火炬传递

活动有序进行，绘就了一道绿色风景线。

19岁的柳州城市职业学院学生郑玉梅是火炬传递柳州站起跑仪式的志愿者，她主要负责现场引导。她说：“志愿者的选拔非常严格，当我得知自己入选的时候，非常激动，很荣幸能为这次活动做一份贡献。”



首届学青会火炬传递特别报道



←韦肖毅现场演唱主题曲。

↓最后一棒火炬手点燃圣火盆。



#### 3 一次热情的“燃”动

火炬传递，不仅是火炬手与护跑手的跑动，更是一场全民参与的热情“燃”动。

柳州站火炬传递全程3公里的道路上，站满了观看的群众，他们热情高涨、欢呼喝彩，为火炬手们加油助威。随着火炬传递一路向前，许多群众沿着火炬传递的路线奔跑，感受火炬传递带来的欢乐与荣光。“家门口的盛事，不能错过了。”市民田潇说。

柳州铁道职业技术学院的大三学生龙赢天是第11棒火炬手，他的家人特意从广东东莞赶赴现场，组成“助威团”。他们不仅一路陪跑，还用手机记录下全程。“看到他成为学青会火炬手，我们都很自豪，所以特意前来见证。”龙赢天的父亲激动地说。

在柳州职业技术学院官塘校区田径场，6000余名该校师生手持学青会的小旗，共同见证火炬传递的过程以及火炬传递柳州站收火仪式。

“虽然只是加油，但是同样心潮澎湃。”柳州职业技术学院2023级电气自动化技术专业的学生林锦锋说，火炬手代表着一种积极向上的精神，也是自己学习的榜样，以后在学习中要向他们看齐。